
 
 

 

 

  

SECRE TARIA DE ESTADO DE 

RELACIONES CON LAS CORTES Y 

ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

 

   
  

 

 
 

RESPUESTA DEL GOBIERNO 

 
 

  
(184)  PREGUNTA ESCRITA CONGRESO 

 

184/1252 

 

 
 

19/12/2019 

 

 

2805 

 

AUTOR/A: ECHÁNIZ SALGADO, José Ignacio (GP)  
 

 

RESPUESTA: 

 

En relación con el asunto interesado, se indican a continuación las acciones 
llevadas a cabo por el Observatorio de la Salud de las Mujeres (OSM) desde agosto de 
2018:  

 

 El 12 de noviembre de 2019. Pleno integrado por las vocalías que establece la 

Orden PCI/462/2019 de 17 de abril. BOE 23 de abril. 

 

 Áreas estratégicas y actuaciones. 

 
o Transversalidad de género en las políticas públicas de salud. Estrategias del 

Sistema Nacional de Salud (SNS). 
 

 Jornada Equidad en Salud Cardiovascular. 3 diciembre 2018.  
 

 Jornada de Salud y Género siglo XXI.  5 de marzo de 2019 
 

 Estrategia de Salud Mental SNS. Octubre 2019. Revisión transversal y 
apartado género y salud mental.  

 
 Jornada Género, Salud y Cambio Climático. 10 diciembre 2019.  

 

 Colaboración con el Instituto de la Mujer. Avance tareas para futuro 
Protocolo de colaboración en acciones conjuntas durante 2020 

(formación, difusión, guías divulgativas para mujeres). 
 

o Formación de profesionales. 
 

https://www.boe.es/boe/dias/2019/04/23/pdfs/BOE-A-2019-6060.pdf
https://www.mscbs.gob.es/organizacion/sns/planCalidadSNS/pdf/PROGRAMA_5Marzo_JornadaSG_sigloXXI_MSCBS_webinsc.pdf


  

 

 

 

   

 

 

 Diploma de Salud Pública y Género. Ed. 11. 2019. Con la Escuela 

Nacional de Sanidad (Instituto de Salud Carlos III (ISCIII)). 
 

o Salud Sexual y Reproductiva. 
 

 Buenas Prácticas (BBPP) del SNS en Salud Reproductiva. 
Convocatoria 2019 

 
 Plan Operativo de Salud Sexual 2019-2020, que incluye acciones:  

 

 Promoción de la Salud en la Escuela. Convenio con Ministerio de Educación. 

En desarrollo. 
 

 Formación on-line a profesionales de AP. En desarrollo. Diseño de curso y 

plataforma e-learning. 
 

 Encuesta Nacional de Salud Sexual 2019: En desarrollo. 
 

 Jornada difusión estudios. Preparación:  

 
o Difusión Estudio Health Behaviour in School-aged Children (HBSC). 

 
o Estudio EMIS con HSH (Encuesta europea para hombres que tienen 

relaciones sexuales con hombres). 

 
o Estudio cualitativo jóvenes (CIMOP). 

 

 BBPP Salud Sexual. Convocatoria 2019. 

 

o Violencia contra las mujeres(Comisión contra la violencia de género del 
Consejo Interterritorial del SNS). 

 
 Jornada Técnica de VG. 6 de noviembre de 2019. 

 

 Colaboración con la Delegación del Gobierno contra la Violencia de 
Género (VG) para el  seguimiento de acciones de España para el Grupo 

Experto GREVIO (Convenio de Estambul). 
 

 Macroencuesta Violencia de Género 2019. Aportaciones 
técnicas/Revisión cuestionario en el marco del Plan Estadístico Nacional 

del Instituto Nacional de Estadística (INE).  
 

 Buenas Prácticas del SNS (BBPP-SNS-VG). Convocatoria 2019. 

https://www.mscbs.gob.es/organizacion/sns/planCalidadSNS/convocatoria2019.htm
https://www.mscbs.gob.es/organizacion/sns/planCalidadSNS/convocatoria2019.htm
https://www.mscbs.gob.es/organizacion/sns/planCalidadSNS/pdf/equidad/Plan_Operativo_ENSS_2019_20.pdf
https://www.mscbs.gob.es/organizacion/sns/planCalidadSNS/convocatoria2019.htm
https://www.jornadaviolenciadegenero2019.es/
https://www.mscbs.gob.es/organizacion/sns/planCalidadSNS/convocatoria2019.htm


  

 

 

 

   

 

 

 Informe Anual VG SNS 2018-2019 (datos de 2017 y 2018 casos 

detectados en el SNS y formación profesionales, así como BBPP-SNS-
VG 2019). 

 
 Asistencia y participación en el Observatorio Estatal de Violencia de 

Género (VG). 
 

 Plan de trabajo 2019-2020 del Pleno del OSM. 
 

o Mecanismo de seguimiento de las tareas realizadas por el OSM. 
 

 Cómo se va a realizar por parte del Pleno del OSM el seguimiento de las 
acciones que lidera y dinamiza el equipo interno del OSM con los 

distintos Comités y Grupos de Trabajo Técnico e Institucionales que 
apoyen su desarrollo: 

 

 Reunión anual del Pleno del OSM. 

 

 Reuniones periódicas del equipo interno. 

 

 Estrategia de comunicación y difusión de la información mediante los canales 

ya establecidos (web, RRSS…) tanto del Ministerio como del resto de 
instituciones y organizaciones que participan del Pleno del OSM. 

 

o Comités y Grupos técnicos de trabajo técnico de apoyo al Pleno del OSM. 
 

 Constitución de un Comité Técnico Experto de apoyo al Pleno del OSM, 
liderado y coordenado desde el equipo interno del OSM que se 

conforme con representación de colectivos de especial interés: LGTBI, 
población gitana, jóvenes, Consejo de la Juventud, Instituto de la 

Juventud (INJUVE), migrantes… otras asociaciones de mujeres que no 
tengan vocalía, asociaciones profesionales.  

 
 Posibilidad de formar Grupos Técnicos de Trabajo ad hoc en función de 

los temas prioritarios que considere el Pleno del OSM. 
 
 

 
 

 
Madrid, 24 de febrero de 2020 

24 FEB. 2020 14:22:39 Entrada: 12718


